

責任至重大。義務至繁。并無權利之可言。須卽化除無謂之爭論。選出其邑之賢才。以造福於矯界。并望下届新職員。實心任事。將近數年來之進支數目。審核精當。

謹佈有衆。凡歷任職員。於財政上有舞弊者。即召開僑民大會與衆共棄之。雷厲風行。使會館成爲一有信用之會館。則可令僑界信任。納出口費者必多。各事之募捐亦易。而百廢亦可具舉矣。願其圖之。

特別電報

內閣拒簽中俄草約

因紅伊無誠意待我國
北京十七日電。內閣不允將上星
及加立罕議妥之中俄條約簽押。

俄國代表加拉罕氏對於中國不悅公認事。殊為憤怒。乃通知中國政府。謂於十九號

中國若不將此條約通過。則俄國亦置之不
議。而中國要担负此事情之結果。

王正廷呈請辭職。深信此乃表示俄國欲與中國恢復關係。及俄國欲在中國再得回

其失去之權利。已灑失敗也。

美國以中伊草約。許俄國有東三省之特別地位。必提出抗議。聞內閣之不將草約批准。乃因我國不允即將外蒙江軍撤退。11

不允取消與蒙古訂立之條約。另爭論其他問題。如中東鐵道之爭辯。及俄國不允議

將中俄各舊約廢除之故。

不能訂實使紅俄軍隊及勢力撤退。且料紅俄現正與外蒙獨立國。互派使。若完全

將紅軍撤退。謂俄國失去在庫倫之特權。
現在本京評論。雖舊俄之帝國主義。在滿

蘇俄未侵華至如此地位。而現目紅俄則野
心逾恒云
莫斯科十七日電。中俄復々交關系一條

約。現祇候中國於三天內批准云。

● 日本升六艘戰艦赴華

▲其目的傳說不一
上海十七日電。日本艦隊共廿六艘。現停
泊於青島。一、爲預備某日進攻。或謂之
爲某日進攻。

泊於青島○中為頭等無畏艦無畏○戰鬥巡洋艦數艘○及驅逐艦與潛航艦等多艘○此艦雖然為和平的行動低該處○惟本處經

釋該艦隊之赴青島。。。乃爲日本緊要的行動。。。以保護日本在山東鐵道財政權利。。。此

前德國之權利。惟中國要補回四千萬元與日本。且中國必要交付此款之利息五年。

自從則中國清交該數
吳佩孚近日要求管理該鐵道。并令該鐵道
職員交付十五萬元。及每月交出五萬元以
幫助停泊在膠洲灣之中國艦隊。若照吳氏

車汽船。電氣事業正在濱海之時。此種器械將來之價值可思過半矣。現世上之電船。僅美國有三艘。參千噸之魚船。其餘各國。尙未聞有製造者。而鄒氏所造之電船。在吾國實爲第二艘也。

鄒氏精於收理。故多所發明。如新式之火炮。華文電報機。能直接將事打出。不需繙譯。自動電話。不需人從中接線。之種發明。均因經濟困難。未能實地試驗製造。最近作成之魚雷。地雷。於十年前。即已發明。而於去歲始克實現。今又無力擴充製造。深可惋惜。

●日本及北非洲均地震

東京十七日電。日本北鄰之福島。今日遭劇烈地震。居民大爲驚駭。紛紛由屋內逃出。以謀安全。但報告未有任何損失。在大坂埠之地震表。早已譜記有劇烈地震。約有九十分鐘久。料爲千里島之中部。非洲君士坦丁十七日電。北非洲阿爾及耳國之巴拿地方。今日遭猛烈地震。屋宇被毀甚多。但未有報告損害生靈。

●拿翁遺物將發賣

巴黎十七日電。前皇拿破崙氏臨死之睡衣及其敷頭額之膏藥與其最後啜飲之玻璃杯。其棺木之一片。墳墓欄杆之壹片。及墳墓之泥土。不日拍賣。此等碑文。乃由拿破崙之義僕亞淮波特氏。從聖海倫島帶回。當時亞氏亦同被放逐。現其後裔欲將拿翁各遺物發賣。

●加省颶風

三藩市十七日電。加勒拿省沿岸之北太平洋。遭遇颶風。已有四十捌点鐘久。至少有壹洋船。失去其航駛能力。及阻止。橫渡太平洋各輪。是以本處航業界。甚恐各小輪之遇險。有拖輪斯連治號。今日在風浪中。駛往救援聯合煤油公司之輪。富冷北號。該輪重三千八百五十噸。已失去其能力。舵已被破爛。而從無線電來本埠求救。該輪載有水手三十九名。昨晚接盤利義斯消息稱。有每點鐘七十武里颶風。又據由北太平洋之輪船報告稱。有暴風。由加省沿岸吹往北方之溫高華島。

●大埠華商歡迎張孝若

大埠十五日通訊。本埠中華總商會。以考察實業。開張孝若等抵埠。於昨晚六點半鐘。宴請之於遠東樓。計其八席。與宴者有葉可樸。西商會理事施文。實業部主任斐路。幹事洛士威。國外貿易部主任哈弼。招待部主任麥加倫。席次。由商會主席李仰喬致歡迎詞。隨介紹實業開張孝若朱中道演說。張孝若演詞大意如下。

本班現回哥林比街戲院開演
由神國新聘到第一班著名男旦
桂花湛卽晚登檻開演